

车还没到路就已经走不通了,到处的停车还多是奔驰、宝马、保时捷这类豪车

拜访褚时健像朝圣

■ 杨昭

褚老(褚时健)说这12年,他们在没有油、没有米的情况下开始了人生第二次创业,十年辛苦非比寻常,“没有亲历的人,无法想象其中的艰辛,这里的每一寸土地,都洒了我们的汗水。”

虽然我吃了很多褚橙,对褚老早已是敬仰在心,但这次还是第一次见褚老。也可能是过去几年拜访他的人多了,今年已87岁的褚老在新开张的庄园里言语并不多,但在现场,他和81岁的妻子马静芬的言行,还是让我感受深刻——他们就像两个小孩子一样,精力充沛地对待着他们做的每一件事情,并且满怀欣喜。

我们是从昆明直接开车出发去的玉溪,上午8点出发,中午12点左右就到了玉溪的哀牢山下,在附近的农家乐吃饭,再往戛洒镇褚老橙子园所在的山上赶。想见褚老的人真是多,平时有所耳闻,但这次才真切地感受到,车还没到褚橙庄园,路已经走不通了,路边停得到处都是车,而且多是奔驰、宝马、保时捷这类豪车,几乎云南本土比较好的企业家都去了,因为车太多,我们到的时候也已经下午了,车只有停到庄园一公里以外的路边,然后步行上山。

但我们步行的一路,已是褚老橙园的边界,此时正是橙子采收的季节,多云的天色下,在变幻的阳光照耀下还是非常漂亮。进到

庄园约摸2点钟,里面来的人已经很多,虽然只有邀请函才可以进去,这次也只向外界发了200张邀请函,但去的人,目测就有四五百人。

庄园开张的典礼还没开始,褚老也还在午睡,我们就先在褚老的院子里四处转转。褚老对庄园的管理非常有序。路上看到有工人在摘橙子,我们问能不能摘一个吃,工人说不可以,庄园里摘好的有,在这里摘要是被发现,老板会罚钱的,而一路上,也会碰上巡山的人,这也看出,橙园的管理还是非常有序的,我想也可能是褚老害怕游客多了随处采摘,会破坏树木的缘故。

大概2点半那会,褚老醒了,云南省、玉溪市的政府领导也去了很多人,褚老就先在一个屋子里和大家聊天,我们也就跟了过去。褚老看起来精神不错,坐在桌子前面,介绍了他的橙子一年卖的情况,庄园做了哪些事情等等,还有什么事情没解决等等。

褚老说,他园子里有些地方的灌溉还有点问题没解决,还需要水利局帮忙,云南省一个主管水利的领导立即表态马上解决。在房间里,大家都非常随和,褚老就坐在那里,灰色黑领羊毛衫和黑裤子,外加一双旅游鞋,双手按在腿上,一只手还叼根烟,认真地听大家说,大家就是随便聊天,想合影也可以到他旁边去。

虽然早已知道褚老并不喜欢人多,但出现在大家面前的他还是非常有气度和风范



的。快4点那会,庄园落成典礼仪式开始了,褚老先上台,由于腿脚不灵便,他只能坐在台上说,褚老讲的是玉溪方言,他说,这12年,他们在没有油、没有米的情况下开始了人生第二次创业,十年辛苦非比寻常,“没有亲历的人,无法想象其中的艰辛,这里的每一寸土地,都洒了我们的汗水。”

虽然庄园里有很多褚橙,但可以品尝不能买,后来反复协调下,才改为有邀请函的可以凭邀请函来买,一箱5公斤装的褚橙118元,一箱褚橙20多个,基本上每个价格在五六元,为了捧褚老的彩头,我的邀请函也上缴买了一箱。其实在昆明买褚橙不容易,平时我买也是通过苏宁易购来买的。

整个过程到散场,也就三四十分钟,然后就是客人到庄园里吃饭,我们没有再去吃饭,因为这时候已经接近下午5点,天色已晚还要赶回昆明,于是就匆匆离开了,不过后来看那些去吃饭的朋友晒照片,大家对庄园里的饭菜评价还是很高的,这大概是褚老、马老认真做事的一贯风格使然。

因为二次创业扬名“褚橙”后,褚时健并不太开心,因为每天都有人登门拜访,对外界的一些营销也不是很满意,不过他仍过着深居简出的生活。据悉有一次柳传志说用自己的直升机搭他去北京,他也不去。而褚时健被拜访者问得最多的问题是“为什么他们的事情总是做不成”,“我往往都会告诉他们,你不要把我看成神。”褚时健说。

工信部向8家民营企业发放第四批移动通信转售业务试点批文

红豆集团正式进入电信领域

11月20日,工业和信息化部向红豆集团等8家民营企业发放了第四批移动通信转售业务试点批文,标志着红豆集团加入了虚拟运营商的行列,正式进入电信领域。除此之外,青牛科技、小米等企业均在名单之中。至此,我国目前获批移动转售业务的民营企业已经达到33家。

中国虚拟运营商产业联盟秘书长邹学勇称,现在服装行业都在推移动信息化,红豆申请牌照可以促进集团移动互联网的发展,促进软件应用的渗透,便于进行移动管理。服装带有微型SIM,将获得人体运动轨迹和身体指标检测,从普通服装变成智能服装。而以170号码的通信能力,为服装业给人们提供智能生活创造了条件。

为积极响应工信部两化融合工作的推进要求,助推中国企业的两化融合和通信产品的行业应用,为中国企业的工业化和信息化两化深度融合做贡献,红豆决定涉足电信领域,早在上世纪80年代就从服装起家,红豆集团在各项资源上具有独特优势,集团充分利用自身的资金、品牌、渠道、客户、行业影响力,充分发挥产业链作用,专注开发产业链各个环节以细分市场,做好创新,提供个性化、差异化的贴心服务,积极探索传统行业与移动通讯业务的商业融合模式。红豆移动转售业务将以移动转售为切入点,以服装纺织行业的企业信息化及其个人用户辐射为主要目标市场,探索与运营商的创新合作模式,整合红豆集团优势产业资源。

红豆集团作为一个相对多元化的企业,横跨服装、橡胶轮胎、生物制药、园区开发四大领域,作为国家“两化深度融合”示范企业,移动转售业务的开展将对四大行业的企业信息化起到龙头带动作用。同时,集团拥有初具规模的线上线下立体渠道,现拥有的3000多家连锁专卖店、中国纺织材料交易中心和红豆电子商务平台,都将是红豆电信发展的潜在领地。

据红豆电信相关负责人介绍,为了推动移动通信转售业务的开展,从2008年开始,红豆集团便与中国联通开始业务合作,代理经营中国联通宽带互联网接入业务、组网、固话、移动增值业务、企业一卡通等,积累了一定的行业经验。接下来,公司将以通信业务为基础,通过移动OA、外勤管家、门店视频监控业务来发展集团内部、门店及上下游合作企业,为集团客户量身定制能满足其日常工作、生活需要的行业应用、通信产品,探索一条适合红豆自己的移动转售业务之路。

据了解,获得牌照后,红豆电信将根据集团客户的需求引入行业应用合作伙伴,开发出红豆特色的个性化企业应用产品,并整合集团内部电子商务、行业信息化等业务,打造一揽子企业信息化解决方案优惠包。同时,红豆还将通过移动OA、外勤管家、门店视频监控业务来发展集团内部、门店及上下游合作企业,通过企业一卡通覆盖集团内部及其东港镇和周边异网用户,总辐射将达到10万户。

(红轩)

茅台保健酒业举行白酒培训品评劳动竞赛颁奖活动

11月20日,由贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司党委、纪委及工会共同组织的2014年白酒知识培训及品评劳动竞赛颁奖活动,在包装车间五班隆重举行。颁奖活动由公司纪委书记、工会主席、副总经理周正喜主持,参加竞赛活动的59名选手及公司各相关部门负责人共80余人参加。公司党委书记、副总经理谭定鸿出席颁奖活动并作了重要讲话。

颁奖活动上,副总经理陈强宣读了获奖人员名单。来自企业管理质量部、包装车间后勤、销售公司、质检部的共6名选手分别荣获一、二、三等奖。本次颁奖仪式是对3月24日至28日白酒理论知识培训及品评劳动竞赛成果的肯定。大家满怀喜悦,共同见证了获奖员工辛勤付出后的荣誉,憧憬技能背后无穷的力量。

党委书记谭定鸿在讲话中为大家上了“大茅台”的生动一课,对获奖者给予了祝贺及鼓励,并对参赛者提出了殷切的希望。谭书

记到,产品质量是企业发展的生命,今年公司狠抓质量工作,这次品酒知识培训工作取得了较好的成绩。参加培训的人员之多、涉及部门之广反映了大家对产品质量意识的提高。茅台成就了我们,大家要像爱惜自己的眼

睛一样珍惜茅台这个品牌,要在自身岗位自觉地把好质量关,我们要团结一致,共创茅台美好未来。

最后,公司领导为获奖者颁奖并合影留念。

(罗江琴 报道 陈富鑫 摄影)



稻花香董事长蔡宏柱到三麦酒业调研

近日,稻花香集团党委书记、董事长蔡宏柱到该集团旗下三麦酒业公司调研,与公司经营班子成员座谈,他要求三麦酒业团结一心,狠抓主导产品,深挖核心市场,提升经营管理水平,将企业做大做强。

座谈会上,三麦酒业总经理黄达刚汇报了该公司自成立以来经营情况及2015年经营计划。他说,自2011年正式生产经营以来,经过近4年的发展,三麦酒业的市场基础不断夯实,产品结构日趋合理,品牌价值不断提升,质量和口感得到经销商和消费者的认可。

2015年,该公司将调整市场战略布局,突出宜昌、孝感两个重点市场建设,加强荆



●蔡宏柱讲话

片区、襄荆市场的培育,开发恩施、黄冈地区

市场;调整产品结构,主打麦锅时尚小酒、天赐喜、精致等产品,重点培育核心产品和利润产品;强化市场建设,加强终端拉动,以产品动销为突破口,提升产品形象和销售量。

听取汇报后,蔡宏柱要求三麦酒业进一步调整产品结构,明确主导产品,提升产品档次。确立和培育核心市场,深挖核心市场潜力,增强辐射带动作用。并着力培养年轻人,造就一批忠诚企业、想干事业的员工队伍,用先进的企业文化吸引和管理人才,不断提升企业经营管理水平。他勉励三麦酒业凝心聚力、破冰前行,不断增强市场竞争力,将企业进一步做大做强。

(徐明伟)

春风化雨 润物无声

锡柴以文化软实力促企业发展

从11月15日至17日由中国企业文化研究会主办的“企业文化顶层设计与基层践行——中外企业文化2014成都峰会”上获悉,锡柴被中国企业文化研究会授予“企业文化顶层设计与基层践行先进单位”称号。这是锡柴践行社会主义核心价值观,聚力顶层设计践行落地,以文化的软实力促进企业生产性的成果。

长期以来锡柴将企业文化作为企业发展的根本,通过制度文化引领员工思想,通过行为文化凝聚员工心智,并将各类文化活动贯穿于日常工作、生活中,起到了春风化雨,润物无声的作用。

软实力促进生产力

在锡柴,企业文化不是文本文化,锡柴的文化都将通过主题引导、理念宣贯、载体搭建、制度规范等形式,转化为员工的执行力,确保倡导的企业文化能够得到上下一致认同的同时,得以不断积累与发展。其中贯穿全年,每年一个主题的企业大讨论活动,就是锡柴企业文化的一个有效载体。

今年,锡柴将“全员大讨论”的主题确定为“梦想·使命·责任”,大讨论活动旨在通过开展梦想展示、使命传递和责任实践三大环



节的活动,引导员工树立目标,提升能力,施展作为,推动“成为发动机行业的奔驰宝马”的锡柴梦早日实现。

提素质聚合力共担当

人力资源是企业的核心资源,通过各类文化活动,提升员工岗位技能、增强团队凝聚力和战斗力,是锡柴企业文化的一大特色。

近年来,锡柴在全国、江苏省和一汽集团公司举办的各类技能大赛中多次摘金夺银,涌现出多名技术能手。如何将成功复制给更多的锡柴人,在锡柴职工中进一步掀起学知练技的热潮,今年锡柴除了开展多项岗位技能培训和立功劳动竞赛外,还连续开展了两次“梦想在这里实现——状元大讲堂”。锡

柴精选出10名各类竞赛中涌现出的状元,组织他们给各岗位员工讲授成长经历和成材秘诀。这些状元们精心备课,在大讲堂中介绍他们各自在工作中苦学技术、努力奉献、积极钻研的经历,并把自己的参赛心得、参赛方法向职工们进行传授。

加速青年成长成才

青年是企业发展的未来。引导青年“凝聚青春力量、加速成长成才、助推锡柴发展”也是锡柴推进企业文化落地的一项重要举措。

锡柴通过开展“面对面、听心声”服务一线青年座谈会,了解锡柴青年生活、工作中关注的热点以及遇到的困惑。在青年人才培养方面,锡柴以青蓝工程和青年技能大赛两个为抓手,为青年员工成长搭建平台。“青蓝工程”活动以“1+2”的伴行方式,即一名青方人员与一名本领域业务导师和一名价值观领航师固定结对,从业务和思想两方面对青方进行引导。锡柴还在青年中深化创新创效活动,通过开展“金种子”创新大赛、英语口语、青年才艺等大赛、“FES青年工程师沙龙”、“MAW青年工坊”等活动,促进各部门、各专业青年员工交流提升,激发了青年先锋作用的发挥。

(许武英)

2014“康缘杯”中华中医药学会科技奖揭晓

亚宝药业丁桂儿脐贴获一等奖

11月22日,中华中医药学会第六次全国会员代表大会在京举行。亚宝药业生产的“丁桂儿脐贴”获得2014年度“康缘杯”中华中医药学会科学技术一等奖。

丁桂儿脐贴是亚宝药业研发的第一个获得国药准字的新型透皮给药制剂,开创了中成药治疗贴剂的先河。

据世卫组织调查,腹泻致死率高居各种疾病第4位,儿童是高发人群,全世界每年约有200万儿童因未能获得及时、有效的治疗而死于腹泻。丁桂儿脐贴以独特的剂型优势,克服了儿童吃药怕苦、打针怕痛的困难,成为治疗儿童腹泻的首选药品。

据统计,丁桂儿脐贴占据了国内儿童外用止泻贴剂90%以上市场份额,稳居儿科腹泻药品前三名,是名符其实的中药大品种。

作为中药透皮制剂标志品种,丁桂儿脐贴在治疗儿科腹泻腹痛领域具有不可替代的地位,已获得国家发改委、科技部以及省、市等政府部门立项资助共计1000余万元;发表论文30余篇;获得发明和外观设计专利共计6项;其研究成果应邀在世界中医药大会及中华中医药学会学术年会上发布。据统计,丁桂儿脐贴上市20多年以来,有超过10亿人次使用,销售额逾35亿元,年增长率达30%。

对于丁桂儿脐贴的未来,亚宝药业董事长任武贤接受记者采访时说,为了提高产品技术,保障产品质量,亚宝药业不但建立了全国第一个数字化智能化全自动中药贴膏剂生产示范基地,而且设计制造了基于NIR-PAT分析技术的全过程自动在线监测系统和以产品批次为核心的MES精细化中药生产信息管理系统,实现了生产全过程数据信息的质量追溯。据任武贤介绍,为了推动中药透皮制剂行业的发展,亚宝药业以丁桂儿脐贴为依托,成立了国内首个专业性“透皮给药技术创新研究团队”,该研究团队由中国工程院院士武昌带队。

采访中,任武贤强调说,“丁桂儿脐贴是针对儿童的产品,为了确保儿童用药安全有效,亚宝‘十三五’规划进行了顶层设计,在药学方面将进一步进行质量提高研究和药理毒理、安全性方面的再深入研究,在临床有效性以及新用途方面进行再评估。”

大同新通公司真抓实干保安全

在深入开展安全检查工作中,大同新通公司党委进一步转变干部作风,力求把安全工作做得扎实、细致、有效。

这个公司靠良好的精神状态,确保安全大检查扎实开展。公司党委要求全体干部首先要保持对关键项目、关键人员、关键岗位、关键作业的安全“临战状态”,重看问题、轻看成绩,稳中思危、稳中识患,克服任何侥幸心理和自我满足的麻痹心态。时刻绷紧安全之弦,真正扑下身子,深入到一线,抓关键问题的解决,抓薄弱环节的补强,抓难点问题的攻坚,抓安全隐患的整治,抓重点任务的落实。其次是始终保持昂扬向上的精神状态,在思想和工作作风上绝不能有任何粗心大意和粗枝大叶、得过且过、应付凑合,绝不能有任何的缝隙和不到位,干部要身体力行地作表率,带领全体职工确保安全经营健康发展。

这个公司靠有效的工作方法,力促安全大检查到位。公司党委要求全体干部提高安全经营管理水平,重经济效益,更注重安全工作。自觉做到抓安全工作要精,指导安全工作要细;分析安全问题要精,解决安全问题要细;制定安全措施要精,强化安全落实要细。按照安全工作责任分工,拉网平推式地对大地旅馆、印刷厂、服装厂、出租房等重点卡控关键进行全面检查、认真对照安全风险管理的实施细则,坚持从整章肃纪、固本强基的每一个细节入手,从影响安全的每一个薄弱环节入手,具体抓、抓具体,一抓到底,切实发现、解决存在的问题和隐患,做到安全风险一天不降低、不消除,就一天吃不下饭、睡不着觉,自觉把安全风险管理到位,确保全年经营无一失。

这个公司靠从严管理的作风,确保安全大检查取得实效。公司党委要求各级干部必须树立敢于负责、严抓善管的浩然正气,按照逐级负责、专业负责、分工负责、岗位负责的要求,从小事管起,从干部严起,发现问题要敢于暴露,遇到问题要善于解决,促进安全责任制逐级落实,切实盯住不落实的事,追究不落实的人,严格考核,让推诿扯皮者、敷衍塞责者难以过关,树立起以拖沓应付为耻,以敢于负责为荣的正气,将安全大检查进行到底,确保全年各项任务顺利完。

(刘守林 郑晴)